Mevsimler ve iklim

5. e 21 Haziran tarihinde glines isinlarinin égle vaktinde Kuzey Yarim Kure'de dik olarak geldigi enlem Yengec¢ Ddnencesi
olarak adlandirilir.
e 21 Aralik tarihinde glines isinlarinin égle vaktinde Gliney Yarim Kuiire'de dik olarak geldigi enlem Oglak Dénencesi ola-
rak adlandirilir.
e 21 Mart ve 23 Eylul tarihlerinde glines isinlar 6gle vaktinde Ekvator'a dik olarak gelir.
Asagida 21 Haziran ve 21 Aralik tarihlerinde 6gle vaktinde guines isinlarinin K bolgesine gelis agilari gdsterilmistir.

Asagida 21 Mart ve 23 Eylul tarihlerinde 6gle vaktinde gilines isinlarinin L boélgesine gelis acilari gosterilmistir.

Buna gore K ve L bélgeleri ile ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanlistir?

A) K bolgesinde 21 Haziran tarihinde yaz mevsimi, 21 Aralik tarihinde kis mevsimi baslar.

B) K bolgesinde 21 Aralik tarihinden 21 Haziran tarihine kadar varliklarin golge boylari uzar.
C) L bdlgesine yilda iki defa glines isinlan dik olarak duser.

D) Kve L bolgelerinde 21 Mart ve 23 Eylul tarihlerinde gece ve glindUz sureleri esittir.
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LEL Yarim Kiire Mevsim
21 Mart Gliney 1
21 Aralik Kuzey 2
21 Haziran Kuzey 3
23 Eylil Kuzey 4

Yukaridaki tabloda belirtilen tarihlerde belirtilen
yarim kiirelerde hangi mevsimlerin basladigi 1, 2, 3
ve 4 numarali kutucuklara yaziliyor. Buna gére han-
gi kutucuklara ayni mevsimler yazilmistir?

A) lve?2 B) 1ve4
C) 2ve3 D) 3ve4
2. 4
e _»\\“r\\
7 LYaz 4. lkbahar >~
S ~ 2.Kis ,  3.Sonbahar.-"

3o Ly

Yukarida Dunya’nin, Gunes etrafindaki dolanimi se-
matik olarak gosterilmistir. Merve bu sematik gos-
terimde belirtilen araliklarda Kuzey Yarim Kiire'de
hangi mevsimlerin yasandigini yaziyor. Buna gére
Merve'nin yazdigi mevsimlerle ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) 1 numarali yere yanlis mevsim yazmistir.
B) 2 numarali yere dogru mevsim yazmistir.
C) 3 numarali yere dogru mevsim yazmistir.
D) 4 numarali yere yanlis mevsim yazmistir.

24

Yukaridaki fotografta goriilen mevsimin yasandigi
bir bélgede takvimin gosterdigi tarih asagidakiler-
den hangisi olamaz?

A) 28 Temmuz B) 28 Ekim
C) 28 Mart D) 28 Eylul

Dunya'nin Gunes cevresindeki yorungesi elips sek-
lindedir. Bu nedenle Dlinya’'miz, Glnes'e bazen yak-
lasir, bazen Glnes'ten uzaklasir. Dlnya’'nin Glnes'e
en yakin oldugu tarih 3 Ocak'tir. En uzak oldugu ta-
rih ise 4 Temmuz'dur. Dunya, Glines'e yaklasinca
Gunes'in gcekim kuvveti artar. Boylece Duinya, Gunes
cevresinde daha hizli dénmeye baslar. Bu nedenle
Subat ay1 28 giin olur. Dinya, Glines'ten uzaklasinca
¢ekim kuvveti ve hiz azalir.

Yukarida verilen ifadeye gore asagidakilerden han-

gisine ulasilamaz?

A) Dunya'nin Glnes'e en yakin oldugu zamanlarda
Kuzey Yarim Kure'de kis mevsimi yasanir.

B) Dinya'nin Gunes'e en uzak oldugu zamanlarda
Kuzey Yarim Kure'de yaz mevsimi yasanir.

C) Kuzey Yarim Kure'de kis mevsimi yaz mevsimin-
den daha uzundur.

D) Dlnya'mizin ydrlingesi daire biciminde olsaydi
mevsim sureleri birbirine esit olurdu.
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/\ /\ bulutludur. Gece ve giindiiz sicaklik farki azdir. Bitki értiisu girdiir.
—

Alcak Basing Alani
Hava hareketi cevreden merkeze dogrudur. Yillik yagisi fazla olan yerlerdir. Gokyiizi kapali ve

Yiiksek Basing Alani
YB Hava hareketi merkezden cevreye dogrudur. En az yagis alan yerlerdir. Gokyiizi aciktir.

/ Gece ve glinduiz sicaklik farki fazladir. Bitki ortist cilizdir.

Yukaridaki kartlarda yuksek basing alanlari ve algak basing alanlari ile ilgili bazi bilgiler yazilidir. Buna gore asagida bit-
ki ortuleri goriilen boélgelerden hangisinin altinda yazili olan her iki ifade de yanlistir?

A) B) |

Geceve gunuz sicaklik farki a2|r. Hava hareketleri cevreden merkeze dogrudur.
Gokyuzi kapali ve bulutludur. Yillik yagis miktari fazladir.

Hava hareketi merkezden cevreye dogrudur. Gokyiizi kapali ve bulutludur.
Gece ve giindiiz sicaklik farki azdir. Hava hareketleri cevreden merkeze dogrudur.
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IKLIM VE HAVA HAREKETLERI
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Asagidakilerden hangisi, fotografta goérilen duru-
mun yol acabilecegi sorunlardan biri degildir?

A) Egitimin aksamasi

B) Araclarin kaza yapmasi

C) insanlarin kayip diismesi

D) Cocuklarin kar topu oynamasi

Iktim Cesidi Yiluk Ortal::ma Yilik On?lama
Sicaklik (°C)  Toplam Yagis (mm)

Karadeniz iklimi 13 842,6

Marmara iklimi 14 595,2

ic Anadolu iklimi 10,8 4132

Yukaridaki tabloda tilkemizdeki bazi iklim tipleri ile
ilgili bilgiler verilmistir. Buna gére asagidakilerden
hangisi s6ylenemez?

A) Karadeniz iklimi gorulen yerlerdeki ortalama yil-
Uk yagis, ic Anadolu iklimi gérilen yerlerdekin-
den fazladir.

B) iklim tiplerinde yillk ortalama sicaklik arttikca,
yillik ortalama yagis miktari daima artar.

C) Marmara iklimi gorulen yerlerdeki yillik ortalama
sicaklik, Karadeniz iklimi gorulen yerlerdekinden
fazladir.

D) Ulkemizde farkli iklim cesitleri etkisini gosterir.
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Murat Bey, radyoyu actiginda hava durumunu su-

nan meteorologun asagidaki ifadeleri séyledigini

duyuyor.

e Belediye araglari tuzlama calismalarina basla-
mistir.

¢ Aracla yola ¢ikacak surtculer, araglarinin tekerlek-
lerine zincir takmalidir.

Buna gore beklenen hava durumu asagidaki sem-

bollerden hangisi ile gosterilebilir?

A) B)

& | | &8

Q) D)

Ciftcilerin ekinlerini ekmek ve bicmek, ilaglama yap-
mak, koétl hava sartlarindan ekinlerini korumak icin
hava olaylarini yakindan takip etmeleri gerekir.
Yukarida verilen ifadenin asagidakilerden hangisi ile
tamamlanmasi uygundur?

A) Bu nedenle hava olaylarinin 6nceden tahmin
edilebilmesi 6nemlidir.

B) Ancak hava olaylarinin énceden tahmin edilmesi
imkansizdir.

C) Bu nedenle ciftgiler sadece yaz aylarinda ekme
ve bigme faaliyetleri yapar.

D) Bu nedenle ciftciler klimatologlarin yaptigi hava
tahminlerini takip ederler.
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5. Ogretmen: Nem atmosferdeki su buharidir ve sicakligi dengeleme 6zelligine sahiptir. Havadaki nem asiri isinma ve so-
gumayi énler. Ornedin, gdkyliziinde bulut olmamasi yeryliziiniin gece soguyacagini gdsterir. Battaniye gdrevini tstle-
nen bulutlarin olmadidi kis geceleri daha soguk olur.

Yukaridaki ifadeyi sdyleyen 6gretmen, 6grencilerden bu durumu bir gizimle gdstermelerini istiyor. Ogrencilerden
Duru, Ufuk, Furkan ve Yaren asagidaki cizimleri yapiyor. Buna gére hangi 6grencinin yaptigi ¢izim 6gretmenin ifade-
sini modellemede kullanilabilir?

A)

Duru’'nun Cizimi Ufuk’un Cizimi

Furkan'in Cizimi Yaren'in Cizimi
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K sehrinde bir yaz gecesi yasanmaktadir. Buna goére
Dunya’'nin Gilines'e gére konumu ve K sehrinin
Diinya uzerindeki konumu asagidakilerden hangi-
sindeki gibi olabilir?

A)

Q)

Yukaridaki fotograflardan kac¢ tanesinde goériilen
durum kiiresel iIsinmanin azaltilmasi icin alinan 6n-
lemlerdendir?

A1l B) 2
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TEST- 14

3. Gunes isinlari hava olaylarinda etkili oldugu kadar
yerylUzUinun isinmasinda da etkilidir. Diinya'nin gu-
nes isinlarini alan kesimlerinde gtindtz yasanirken,
gunes 1sinlarini almayan kesimlerinde gece yasanir.
Bunun sonucunda guines isinlarinin geldigi bolgeler-
de hava sicakligi yuksektir. GUnes 1sinlarinin gelme-
digi bolgelerde ise hava biraz serin olur.

Yukarida verilen ifadeye gére asagidaki sorulardan

hangilerine cevap verilebilir?

1. Gece ile gunduz arasindaki sicaklik farkinin ne-
deni nedir?

2. Gunes isinlan sayesinde olusan hava olaylari ne-
lerdir?

3. Mevsimler bir bélgeye gelen gtines 1sinlarinin dik
ya da egik gelmesi sonucunda mi olusur?

A) Yalniz1
C) 2vesd

B) 1ve3
D) 1,2ve3

B === =R

ilkbahar 21 Mart
Yaz 21 Haziran

Sonbahar 23 Eylul
Kis 21 Aralik

Yukaridaki tabloda Kuzey Yarim Kiure'de ilkbahar,
yaz, sonbahar ve kis mevsimlerinin basladigi tarih-
ler verilmistir. Buna goére Gliney Yarim Kiire'de be-
lirtilen tarihlerden hangisinde yasanan mevsim kar-
sisinda yanls verilmistir?

Tarih Mevsim
A) 15 Nisan Sonbahar
B) 10 Ocak Yaz
C) 15 Adustos Kis
D) 10 Mayis ilkbahar



X

R iLGini

PATLAT

5. Dunyayi saran atmosfer tabakasindaki gazlarin olusturdugu basinca agik hava basinci adi verilir. Bu basinci ilk 6l¢en bilim
insani Torricelli (Toricelli)'dir. Torricelli, deniz seviyesinde bir metrelik cam boruyu civa ile doldurup bu boruyu civa ile dolu
baska bir kabin icerisine ters ¢cevirmistir. 0°C sicaklikta yaptigi bu deneyde cam borudaki civa seviyesinin azalarak 76 cm’'de
kaldigini gézlemlemistir. Deniz seviyesinden yukarilara ¢ikildikga acik hava basincinin dederi yavas yavas azalir.

Asagida ayni sicakliktaki K, L ve M bdlgelerinde 6lcllen acik hava basinglarini gésteren diizenekler verilmistir.

a ' M\

-+ Bosluk —e Bosluk

—e Bosluk

72cm 70 cm 74 cm

cva civa civa
K L M

Buna gore bu olclimlerin yapildigi K, L ve M boélgeleri hangi secenekte gdsterilenler olabilir?

A) B)
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5. Ogretmen: Basincin artmasi buz, bizmut ve antimon gibi erirken hacmi kiiclilen maddelerde erimeyi kolaylastirir. Bu
maddelerin erime sicakligini dusurur.
Ogretmen tahtaya yukaridaki ifadeyi yaziyor. Daha sonra égrencilerden bu ifadeyi dogrulayan bir fotograf ve yaninda
aciklamasinin oldudu birer kart hazirlamalarini istiyor. Ogrencilerin hazirladigi kartlar dogru olduguna gére asagida-
kilerden hangisi bu kartlardan biri olamaz?

Aciklama

Acik hava basinci daglarin zirvesinde dusuk, eteklerinde
yuksektir. Bu nedenle daglarin zirvesindeki kar daha gec,
eteklerindeki kar daha cabuk erir.

Aciklama

Kar yagdiginda trafikteki araclar yoldan gectikleri yere basing
uygular. Bu nedenle yollardaki kar, yol kenarlarindaki kara gore
daha cabuk erir.

Aciklama

Kis aylarinda kar yagdiginda yollara tuz serpilir.

Bu sayede yollardaki kar, yol kenarlarindaki kara gore
daha cabuk erir.

Aciklama

Kartopu sikildiginda kar topundan suyun damladigi gériilr.
Bunun nedeni kartopuna uygulanan basincin, karin erime
noktasini dusurmesidir.
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6. 1 2
H He
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B C N (0] F Ne
11 12 13 14 15 16 17 18
Na Mg Al Si P S cl Ar

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K Ca Sc Ti v Cr Mn Fe Co Ni Cu In Ga Ge As Se Br Kr

37 38 39 40 41 42 43 44 || 45 46 47 || 48 49 50 51 52 53 54
Rb Sr Y Ir Nb || Mo || Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te I Xe

55 56 ||57-71|| 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 || 85 86
Cs Ba ® Hf Ta w Re Os Ir Pt Au Hg Tl Pb Bi Po At Rn

87 88 |[89-103|| 104 || 105 || 106 || 107 || 108 || 109 || 110 || 111 || 112 || 113 || 114 || 115 || 116 || 117 || 118
Fr Ra ® Rf Db Sg Bh Hs Mt Ds Rg Cn Nh Fl Mc Lv Ts Og

Ogretmen, yukaridaki periyodik sistemi elementlerin metal, yari metal ya da ametal olmasini dikkate alarak renklen-
diriyor. Daha sonra tahtaya asagidaki gibi icinde bazi elementlerin sembollerinin yazili oldugu kutucuklari giziyor.

0 Cl B Ar Al He Na Si

Ogretmen, Elif'ten asagidaki ydnergeleri sirasiyla uygulamasini istiyor.

e icinde metallerin sembollerinin yazili oldugu kutucuklar mor renge boyanacak

e icinde yari metallerin sembollerinin yazili oldugu kutucuklar mor renge boyanacak

e icinde soy gazlarin sembollerinin yazili oldugu kutucuklar mor renge boyanacak

Elif, ydnergeleri dogru uyguladigina gére kutucuklarin sirasiyla boyanmis hali hangi secenekte dogru verilmistir?

A) B)
N% N%
N% N
Q) D)
N% N2
N% N%
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5. Karli bir kis gininde Meryem ve Berra kardan adam yapmak istediler. Meryem buytk, Berra ise klguk bir kardan adam
yapti. Aradan biraz zaman gecince Glines etrafi isitmaya basladi. Meryem ve Berra kardan adamlarin yanina déndukle-
rinde Berra'nin kardan adaminin tamaminin erimis, Meryem'in kardan adaminin ise bir kisminin erimis oldugunu gérdu-
ler. iki arkadas bunun nedenini 6§renmek icin bir deney yaparak amaclarina ulastilar.

Buna goére Meryem ve Berra’'nin yaptiklari deneylerin asamalarinin yazili oldugu kart asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)
Ozdes iki beherglastan birine 50 mL, digerine ise 100 mL Ozdes iki beherglastan birine 100 mL su, digerine 100 mL
su koyuluyor. alkol koyuluyor.
Beherglaslar 6zdes isiticilar ile 1sitilmaya bagslaniyor. Beherglaslar 6zdes isiticilar ile 1sitilmaya bagslaniyor.
Sular kaynamaya basladiktan sonra tamamen Sivilar kaynamaya basladiktan sonra tamamen
buharlasincaya kadar gecen sureler élculiiyor. buharlasincaya kadar gecen sureler élculiiyor.

Q) D)

Ozdes iki beherglastan birine 50 mL su, digerine 100 mL
alkol koyuluyor.

Beherglaslar 6zdes isiticilar ile 1sitilmaya bagslaniyor.

Sivilar kaynamaya basladiktan sonra tamamen
buharlasincaya kadar gecen sureler élculiiyor.

Ozdes iki beherglastan birine 50 mL, digerine 100 mL
su koyuluyor.

Beherglaslar 6zdes isiticilar ile 1sitilmaya baslaniyor.

Sularin kaynamaya baslayincaya kadar gegen stireler
6lcliyor.
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Aylin’in Uygulamasi Nesrin’in Uygulamasi

Asagdidaki tabloda belirtilen 6zelliklerin asit ya da
bazdan hangisine ait oldugunu karsilarina yaziniz.

Ozellik Asit / Baz

pH degeri 7 - 14 arasinda degisir.

Asagdidaki tabloda belirtilen 6zelliklerin asit ya da
bazdan hangisine ait oldugunu karsilarina yaziniz.

Ozellik Asit / Baz

Mavi turnusol kagidini kirmiziya cevirir.

Tatlar eksidir. Suda H* iyonu olusturur.

Suda OH™ iyonu olusturur. pH degeri 0 - 7 arasinda degisir.

Cilde kayganlik hissi verir. Tatlari acidir.

Ogretmen, sinifta Aylin ve Nesrin'e yukaridaki uygulamalari ¢ézdiiriiyor. Aylin ve Nesrin uygulamalari ¢cdzdiikten son-
ra 6gretmen bu 6grenciler ile ilgili asagidaki yorumlari yapiyor.

e Aylin‘in tablodaki bos kutucuklara yazdigi ifadelerden 2 tanesi yanlistir.

e Nesrin'in tablodaki bos kutucuklara yazdigi ifadelerden 1 tanesi yanlistir.

Buna gore Aylin ve Nesrin'in tablolardaki kutucuklara yazdigi ifadeler hangi secenekte belirtilenler olabilir?

Baz Asit Asit Baz
Asit Asit Baz Baz
Baz Asit Asit Baz
Baz Baz Asit Asit
Aylin Nesrin Aylin Nesrin
Baz Baz Asit Baz
Baz Asit Asit Baz
Asit Asit Asit Baz
Baz Baz Asit Baz
Aylin Nesrin Aylin Nesrin




EGIK DUZLEM - KAMA

TEST - 88

Cisimleri birbirine

> tutturmak icin kullanilir.
A —
—> Egik duzlemin
— ozel bir seklidir.
. —
N Cisimleri kesmek

icin kullanilir.

Yukaridaki semada A ve Bl sembolleri ile gbsterilen
basit makineler bazi 6zellikleri ile eslestirilmistir.
Buna gére A ve ll sembolleri ile gésterilen yerlere
hangi secenekte belirtilenler getirilebilir?

A |
A) Makara Vida
B) Vida Kama
C) Egik Duzlem Kama
D) Kama Makara

=)

7
Demet, 6zdes oyuncak arabalar yukaridaki egik
dizlemleri kullanarak sabit stiratlerle yukari dogru

cekiyor. Buna gére Demet, asagidaki sorulardan
hangisine cevap verebilir?

“
/ L 2h
?’

A) Arabanin aldigi yol arttikca kuvvet kazanci degi-
sir mi?

B) Arabanin aldigi yolun kayganligi arttikga kuvvet
kazanci degisir mi?

C) Arabanin agirligi arttikca kuvvet kazanci degi-
sir mi?

D) Arabanin aldidi yolun edimi arttikga kuvvet ka-
zanci degisir mi?

194

Yukarida bazi basit makinelerin fotograflari veril-
mistir. Buna gore bu basit makinelerden hangileri
kamaya 6rnektir?

A) 1lve3
C) 1ve4d

B) 2ve3
D) 3ve4

Yukarida fotograflari verilen merdivenler arasindaki
benzerlik ile hangi secenekte belirtilen basit maki-
neler arasindaki benzerlik aynidir?

A) Vida - Kama

B) Egik Dizlem - Kama
C) Egik Duzlem - Vida
D) Vida - Sabit Makara



Basit Makineler
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Yukaridaki egik diizlemde 250 N agiruigindaki cis-
min, 1 m yukseklige 50 N'luk bir kuvvet uygulanarak
cikarilabilmesi icin, yukin 5 m boyunca ¢ekilmesi
gerekir. Buna goére asagidaki ifadelerden hangileri
sOylenebilir? (Strtinmeler ihmal edilecek.)

1. Egik duzlemlerde kuvvetten kazang saglanir.

2. Egik duzlemlerde yoldan kazang saglanir.

3. Egik duzlemlerde isten kazang saglanir.

A) Yalniz1
C) 2ve3

B) 1ve?2
D) 1,2ve3

2
o
O

Yukaridaki sistemler dengededir. Buna gore asagi-
dakilerden hangisi sdylenemez? (Strtiinmeler ihmal
edilecek.)

A) K cisminin agirtigi, L cisminin agirligindan fazladir.
B) M cisminin agirligi, K cisminin agirligindan azdir.
C) L cisminin agirigi, M cisminin agirigina esittir.
D) K, L ve M cisimlerinin agirliklar esittir.
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Egik duzlemin uzunlugu kuvvet kazancini etkiler.
Yukseklik sabit kalmak sartiyla uzunluk arttik¢a cismi
yukari ¢ikarmak icin uygulanmasi gereken kuvvetin
buyuklugu azalir. Buna karsilik cisim, daha uzun bir
yol boyunca hareket ettirilir. Sonucta cisim ayni yuk-
seklige ¢ikarilmis olacagindan yapilan is ayni olur.
Oyleyse egik diizlem kullanilarak isten kazang sag-
lanmaz, ayni is daha kolay yapilabilir.

Bu durumu gozlemlemek isteyen Ahmet'in asagida-
ki dizeneklerden hangilerini kullanarak gdézlem
yapmasi uygun olur? (Cisimler 6zdestir.)

A) Duvar

6 2m 3m -
J‘
[ )

B) Duvar

v

Duvar

D €
" &

A S

Q) Duvar

6 2m 2m -
J‘
_ )

D) Duvar

v

Duvar

15m

=

™
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5. Bal anisi soktugu zaman asidik bir madde salgilar. Bu nedenle insanlar bu bélgeye baz olan kabartma tozu (sodyum bi-
karbonat) stirerek aci hissini dindirmeye calisirlar. Bir esek arisi soktugunda ise salgisi baziktir. Bu nedenle insanlar bu
boélgeye asit olan sirke suirerek aci hissini dindirmeye calisirlar.

— o ‘
> ﬁ“@ - %%@/\_‘
/Z/ Sirke /Z

Kabartma Tozu

\_/ ( ‘v’
Sodyum Bikarbonat (Zayif Baz) Sirke (Zayif Asit)

Asagidaki kartlardan hangisinde yazili olan érnek bu durum ile benzerlik géstermez?

A) B)

Ciftciler toprak cok asitliyse verimli
urtin alamazlar. Bu yiizden topragin
asitligini gidermek icin baz 6zelligi
olan kireci toz haline getirerek
topraga serperler.

Isirgan otuna dokundugumuzda
hissettigimiz aci, zehirli karincanin
1sirdi§1 zaman hissettigimiz

acinin aynisidir.

C) D)

‘ Fazla asitli yiyecekler ve icecekler
dislerin ¢iirimesine neden olur.
Bazik olan dis macunuyla disler
duizenli fircalanarak dislerin saglikli
kalmasi saglanir.

Mide asidik bir ortama sahip olan
organdir. Midedeki asit orani
arttiginda, bazik ézellikteki mide
ilact kullanilir.
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5. Adir yukleri yukari ¢ikarmak icin egik diizlem adi verilen yokuslardan yararlanilir. Bir levhanin ya da kalasin bir ucu yu-
kin ¢ikarldigi yere dayanirsa egik duzlem elde edilir. Birgok yerde karsilastigimiz egik duzlemin diger basit makineler-
den farki, egik dizlemlerin genellikle hareketsiz olmasidir.

2. Durum

Bir sandik, kamyonetin arkasina 6nce 1. durumdaki gibi, daha sonra 2. durumdaki gibi farkli uzunluktaki kalaslar kul-
lanilarak cikariliyor. Buna gore asagidakilerden hangisi sdylenebilir? (Surtlinmeler ihmal edilecek.)

A) 1ve 2. durumlarda sandigi kamyonete ¢ikarmak icin daha az yol katedilerek yoldan kazang saglanmistir.

B) 1. durumdaki egik dizlemin edimi, 2. durumdaki egik dizlemin egiminden fazla oldugu igin uygulanmasi gereken
kuvvetin buyudkligu de artmistir.

C) 2. durumda egik dlizlemin boyu sabitken, ylksekligi artirildigi icin uygulanmasi gereken kuvvetin blayuklugu azal-
mistir.

D) 2. durumda egik diizlemin yuksekligi sabitken, boyu kisaltildigi icin uygulanmasi gereken kuvvetin blyukligu art-
mistir.
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